

ОТЗЫВ на автореферат диссертации Голубевой Татьяны Юрьевны
«Совершенствование инструментария статистического наблюдения за
детской инвалидностью в Российской Федерации», представленной к защите
на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности
14.02.03 – Общественное здоровье и здравоохранение

Диссертационная работа Голубевой Т.Ю. посвящена решению важной медико-социальной задачи, связанной с улучшением организации статистического наблюдения за детской инвалидностью. Увеличение в динамике показателя детской инвалидности актуализирует проблему ее профилактики, организации адекватного лечения и реабилитации, совершенствования организации медицинской помощи детскому населению в целом. Одним из условий решения данной проблемы является тщательный статистический анализ данных, характеризующих состояние детской инвалидности. Недостаточное внимание, а чаще разные методические подходы к сбору данных о детях-инвалидах подтверждают актуальность и своевременность проведенного исследования.

Работа имеет четкую логическую структуру, последовательно отражающую решение поставленных в работе задач.

Представленные в диссертации данные отличаются научной новизной и имеют практическую значимость. В частности, установлены причины несоответствия информации, содержащейся в различных системах статистического наблюдения, которые автор разделила на субъективные и объективные. Основные положения диссертационной работы использованы в работе Департамента мониторинга, анализа и стратегического развития здравоохранения Минздрава России для разработки методических основ и технологий информационного обеспечения статистики детской инвалидности.

Положения, выносимые на защиту, выводы и практические рекомендации базируются на значительном объеме используемого материала, репрезентативность которого не вызывает сомнений.

Диссертационная работа Голубевой Татьяны Юрьевны на тему «Совершенствование инструментария статистического наблюдения за детской инвалидностью в Российской Федерации», представленная к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 – Общественное здоровье и здравоохранение и выполнена под руководством научного руководителя доктора медицинских наук Елены Вячеславовны Огрызко является актуальным, самостоятельным законченным научно-квалифицированным трудом, содержащим научную доказательную базу для решения одной из актуальных задач по совершенствованию федерального статистического наблюдения за детской инвалидностью и межведомственного взаимодействия в части сбора сведений о детях-инвалидах.

По-своему содержанию, объёму, актуальности поставленных задач, научной новизне и практической значимости полученных результатов диссертация Т.Ю. Голубевой соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (с изменениями и дополнениями от 21 апреля 2016 года № 335) предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук. Автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение.

Заведующая кафедрой сестринского дела ФГОУ ВО
«Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский
Университет им.акад.И.П.Павлова» Минздрава РФ
профессор, д.м.н. *Петрова Наталия Гурьевна*

Адрес: 197022 Санкт-Петербург, ул.Л.Толстого 6/8

Тел.: 8(812)338-63-76

Адрес электронной почты: petrova-nataliya@bk.ru

